

# Чистая вода для села

В поселке Мауленбай Коксуйского района Алматинской области состоялось открытие реконструированной системы питьевого водоснабжения по программе Регионального экологического центра Центральной Азии (РЭЦЦА) «Чистая вода для сельских населенных пунктов», финансируемого ГТЦ при поддержке правительства Германии совместно с РЭЦЦА, при активном содействии акимата Алматинской области и местного населения.

Алексей НИГАЙ

Известно, что проблема обеспечения населения качественной питьевой водой актуальна для всех регионов. Повышение качества жизни и здоровья населения невозможно без решения проблемы обеспечения населения чистой водой. Открытие нового водопровода в регионе, пострадавшем от наводнения 2010 года, является вкладом правительств Германии и Казахстана, а также международных организаций в улучшение жизни сельского населения, обеспечения необходимых санитарно-гигиенических и бытовых условий.

В открытии мероприятия приняли участие представители акимата Коксуйского района, районного мас-

лихата, Программы развития ООН, исполнительного комитета Международного фонда спасения Арала, германского общества по техническому сотрудничеству (ГТЦ) в Казахстане и дирекции программы «Управление трансграничными водами в Центральной Азии», Иле-Балхашской бассейновой инспекции, строительных организаций, фонда «ЭкоИдея», РЭЦЦА и местные жители.

- РЭЦЦА на данный проект выделил 11,0 млн. тенге, акимат Алматинской области - 4,5 млн. тенге и население поселка Мауленбай - 500 тыс. тенге. Для нашего маленького района это огромная помощь. Благодаря проведению питьевой воды в поселке резко уменьшилось число заболеваний, связан-

ных с употреблением загрязненной воды, - отметил заместитель акима Коксуйского района Галым Токпеисов.

- Новая башня, которая подает воду в поселок, способствовала снижению оплаты за воду в два раза, и она стала доступной для всех. Это уже 11-е село, в которое по нашей программе была проведена питьевая вода, - сказал менеджер проектов программы поддержки водных инициатив РЭЦЦА Искандар Мирхашимов.

По словам Искандара Мирхашимова, теперь жители села за электроэнергию вместо 10 тысяч тенге будут платить по 5 тысяч тенге, потому что вода не хлещет из всех дыр в этой бочке.

Основой программы является методика Международного центра финансирования окружающей среды (ICF) при GETF, которая базируется на принципе активного вовлечения местной власти и населения в реализацию проектов водоснабжения. Еще требуется выполнение двух обязательных условий: первое - создание эксплуатационного органа (кооператива водопользователей) совместно с местны-

ми водопользователями; второе заключается в софинансировании работ по реконструкции вкладов со стороны доноров - 70%, областной или районной администрации - 20% и населения - 10%.

В целях обеспечения устойчивой работы реконструированных водопроводов в поселках организованы кооперативы водопользователей. Предварительно были проведены тренинги, где были показаны преимущества кооператива, освещены процедуры организации, выбраны правление и председатели кооператива. Создание кооператива позволяет жителям получить в пользование надежный инструмент управления системой местного водопровода, контролировать и поддерживать его работу.

Как ни странно, но пока из всех областных акиматов Казахстана с РЭЦЦА по программе «Чистая вода для сельских населенных пунктов» согласился сотрудничать только акимат Алматинской области.

В рамках своей миссии РЭЦЦА с 2003 года при поддержке правительств США,

Дан  
нар  
шес  
лоп

Деловой КАЗАХСТАН № 42 от 05 ноября 2010г.

ТВ "Хабар" 31 октября стоимость - 2 млн.  
07 ноября